
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

▪ Mata Pelajaran 

Praktikum Akuntansi 
Perusahaan Jasa Dagang 

Manufaktur 
 

▪ Kelas/Semester : 

XII/Ganjil 
 

▪ Alokasi Waktu : 
2 x 30 menit  

(1 pertemuan) 

 
▪ Kompetensi Keahlian : 

Akuntansi dan Keuangan 
Lembaga 

 
▪ Materi Pokok 

Pengertian posting buku 

Besar 
 

▪ Kompetensi Dasar 
3.25.  Menerapkan 

postingjurnal-jurnal ke 

dalam buku besar 
4.25.  Melakukan posting 

jurnal-jurnal ke dalam 
buku besar 

 

▪ Metode 
Discovery Learning,  

Study Literatur dan Praktik 
  

▪ Media, Alat, Bahan dan 
Sumber Belajar 

1. Media/alat : Google 

Classroom, WhatsApp 
Group, Video 

Pembelajaran, 
Smartphone, Laptop  

2. Bahan : Modul 

Pembelajaran  
3. Sumber Belajar : Buku 

Praktikum Akuntansi 
Perusahaan Manufaktur 

Bumi Aksara, Erlangga 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)-1 

TAHUN PELAJARAN 2020/2021 

DALAM JARINGAN (DARING) 
 

A. Tujuan Pembelajaran   
Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 
discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses pembelajaran, 
bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan proaktif (kreatif), 

serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, peserta didik dapat : 
1. Menyimpulkan pengertian posting buku besar 

2. Menganalisis bentuk buku besar 
3. Menguraikan pengertian posting 

4. Menunjukkan bentuk buku besar 
 

B. Kegiatan Pembelajaran 
Pendahuluan (10 menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan 

membagikan link melalui WhatsApp Group. 
2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian 

memberi semangat dan motivasi protocol covid-19. 
3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form 

yang linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group. 

4. Guru dan Peserta didik melakukan review terkait materi sebelumnya. 
Inti (45 Menit) 

1. Guru mengajukan pertanyaan yang menantang untuk memotivasi, dan 
menyampaikan manfaat materi pembelajaran hari ini. 

2. Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik mengenai “apa itu 
posting?” 

3. Guru menampilkan media pembelajaran terkait materi pengertian posting. 

4. Peserta didik diminta untuk memperhatikan media tersebut 
5. Guru menginformasikan peserta didik untuk membuka kembali modul yang 

telah disampaikan di Google Classroom di hari sebelumnya. 
6. Guru memberikan topik diskusi di Google Classroom. 

7. Peserta didik menanggapi topic diskusi di Google Classroom yang telah 

diberikan oleh guru terkait materi posting. 
8. Guru dan peserta didik saling menanggapi di forum diskusi di Google 

Classroom 
Penutup (5 Menit). 

1. Guru memberikan review terkait materi pembelajaran hari ini dan 
memberikan stimulus kepada peserta didik untuk membuat refleksi. 

2. Peserta didik melakukan refleksi terkait materi posting. 

3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom.  
4. Guru dan Peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan berdoa bersama-

sama. 
 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

NO 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik 

Penilaian 
Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan & tes Selama kegiatan pembelajaran 

2 Keterampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktik 

3 Sikap Observasi Selama kegiatan pembelajaran 
 

 
Mengetahui, 

Kepala Sekolah 
 

 

 
 

,   Juli 2020 
 

Guru Mata Pelajaran 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

▪ Mata Pelajaran 
Praktikum Akuntansi 

Perusahaan Jasa Dagang 
Manufaktur 

 

▪ Kelas/Semester : 
XII/Ganjil 

 
▪ Alokasi Waktu : 

2 x 30 menit  
(1 pertemuan) 

 

▪ Kompetensi Keahlian : 
Akuntansi dan Keuangan 

Lembaga 
 

▪ Materi Pokok 

Alur posting buku besar 
perusahaan manufaktur 

 
▪ Kompetensi Dasar 

3.25.  Menerapkan 

postingjurnal-jurnal ke 
dalam buku besar 

4.25.  Melakukan posting 
jurnal-jurnal ke dalam 

buku besar 
 

▪ Metode 

Discovery Learning,  
Study Literatur dan Praktik 

  
▪ Media, Alat, Bahan dan 

Sumber Belajar 

4. Media/alat : Google 
Classroom, WhatsApp 

Group, Video 
Pembelajaran, 

Smartphone, Laptop  
5. Bahan : Modul 

Pembelajaran  

6. Sumber Belajar : Buku 
Praktikum Akuntansi 

Perusahaan Manufaktur  
Bumi Aksara, Erlangga 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)-2 

TAHUN PELAJARAN 2020/2021 

DALAM JARINGAN (DARING) 
A. Tujuan Pembelajaran   

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 

discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 
dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses pembelajaran, 

bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan proaktif (kreatif), 

serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, peserta didik dapat: 
1. Menganalisis alur posting biaya-biaya produksi pada perusahaan manufaktur 

2. Mendemonstrasikan alur posting biaya-biaya produksi pada perusahaan 
manufaktur 
 

B. Kegiatan Pembelajaran 
Pendahuluan (10 menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan membagikan 

link melalui WhatsApp Group. 
2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian memberi 

semangat dan motivasi protocol covid-19. 
3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form yang 

linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group. 

4. Guru dan Peserta didik melakukan review terkait materi sebelumnya. 
Inti (45 Menit) 

1. Guru mengajukan pertanyaan yang menantang untuk memotivasi, dan 
menyampaikan manfaat materi pembelajaran hari ini. 

2. Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik mengenai “Bagaimana alur 
posting buku besar pada perusahaan manufaktur?”  

3. Guru menampilkan bagan alur posting buku besar pada perusahaan manufaktur. 
4. Peserta didik diminta untuk memperhatikan bagan alur posting buku besar pada 

perusahaan manufaktur tersebut. 

5. Guru membagi peserta didik menjadi 6 kelompok dengan jumlah anggota setiap 
kelompok 4 peserta didik. 

6. Guru memberikan topik diskusi untuk setiap kelompok di Google Classroom  
7. Peserta didik melakukan diskusi kelompok mengenai topic yang telah diberikan 

guru dengan membuat bagan alur dan voice note terkait bagan alur tersebut. 
8. Peserta didik menanggapi topic diskusi di Google Classroom yang telah diberikan 

oleh guru terkait materi alur posting buku besar pada perusahaan manufaktur. 
9. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya terkait materi 

alur posting buku besar pada perusahaan manufaktur. 

Penutup (5 Menit). 
1. Guru memberikan review terkait materi pembelajaran hari ini dan memberikan 

stimulus kepada peserta didik untuk membuat refleksi. 
2. Peserta didik melakukan refleksi terkait materi alur posting buku besar pada 

perusahaan manufakur. 
3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom 

4. Guru mengakhiri pembelajaran dengan mengajak berdoa bersama-sama 
 

C. Penilaian Pembelajaran 

NO 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan & tes Selama kegiatan pembelajaran 

2 Keterampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktik 

3 Sikap Observasi Selama kegiatan pembelajaran 

 
 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 

 
 

 

 

,   Juli 2020 

 
Guru Mata Pelajaran 

 
 

 

 
 



 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

▪ Mata Pelajaran 

Praktikum Akuntansi 
Perusahaan Jasa Dagang 

Manufaktur 
 

▪ Kelas/Semester : 

XII/Ganjil 
 

▪ Alokasi Waktu : 
2 x 30 menit  

(1 pertemuan) 

 
▪ Kompetensi Keahlian : 

Akuntansi dan Keuangan 
Lembaga 

 
▪ Materi Pokok 

Proses posting buku besar 

perusahaan manufaktur 
 

▪ Kompetensi Dasar 
3.25.  Menerapkan 

postingjurnal-jurnal ke 

dalam buku besar 
4.25.  Melakukan posting 

jurnal-jurnal ke dalam 
buku besar 

 

▪ Metode 
Discovery Learning,  

Study Literatur dan Praktik 
  

▪ Media, Alat, Bahan dan 
Sumber Belajar 

7. Media/alat : Google 

Classroom, WhatsApp 
Group, Video 

Pembelajaran, 
Smartphone, Laptop  

8. Bahan : Modul 

Pembelajaran  
9. Sumber Belajar : Buku 

Praktikum Akuntansi 
Perusahaan Manufaktur 

Bumi Aksara, Erlangga 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)-3 

TAHUN PELAJARAN 2020/2021 

DALAM JARINGAN (DARING) 
 

A. Tujuan Pembelajaran   
Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 
discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses pembelajaran, 

bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan proaktif (kreatif), 
serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, peserta didik dapat :  

1. Menganalisis proses posting jurnal ke dalam buku besar.  
2. Melakukan proses posting jurnal ke dalam buku besar. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 
Pendahuluan (10 menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan 

membagikan link melalui WhatsApp Group. 

2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian memberi 
semangat dan motivasi protocol covid-19. 

3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form 
yang linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group. 

4. Guru dan Peserta didik melakukan review terkait materi sebelumnya. 
Inti (45 Menit) 

1. Guru mengajukan pertanyaan yang menantang untuk memotivasi, dan 
menyampaikan manfaat materi pembelajaran hari ini. 

2. Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik mengenai “Bagaimana 

proses posting buku besar?” 
3. Guru menampilkan form buku besar dan contoh jurnal transaksi pada 

perusahaan manufaktur. 
4. Peserta didik diminta untuk memperhatikan form buku besar dan contoh jurnal 

transaksi pada perusahaan manufaktur tersebut. 
5. Guru memberikan penjelasan mengenai proses posting buku besar. 

6. Guru meminta peserta didik untuk menjawab mini kuis di Google Classroom. 
7. Guru memberikan soal latihan posting buku besar di Google Classroom. 

8. Peserta didik mengerjakan soal latihan tersebut menggunakan laptop atau 

mengerjakan pada buku tulis masing-masing. 
9. Peserta didik mengunggah hasil pekerjaannya di Google Classroom. 

10. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya terkait 
materi proses posting buku besar pada perusahaan manufaktur. 

Penutup (5 Menit). 
1. Guru memberikan review terkait materi pembelajaran hari ini dan memberikan 

stimulus kepada peserta didik untuk membuat refleksi.  
2. Peserta didik melakukan refleksi terkait materi alur posting buku besar pada 

perusahaan manufakur. 

3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom. 
4. Guru dan Peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan berdoa bersama-

sama. 
 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

NO 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan & tes Selama kegiatan pembelajaran 

2 Keterampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktik 

3 Sikap Observasi Selama kegiatan pembelajaran 

 
 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 

 
 

 

 

,   Juli 2020 

 
Guru Mata Pelajaran 

 
 

 

 
 

 


